

COSMARI SRL – TOLENTINO (MC)

Tolentino, 10/01/2022

BANDO DI GARA PER PROCEDURA APERTA MEDIANTE AQ CHIARIMENTI

Stazione appaltante: COSMARI Srl - Località Piane di Chienti - 62029 Tolentino (MC) - tel. 0733/203504 - fax 0733/204014 – sito web: www.cosmarimc.it. – posta elettronica certificata: pec@cosmari-mc.it – e-mail: info@cosmarimc.it.

Oggetto: Servizio di noleggio Full Service di spazzatrici da utilizzare nel servizio di igiene urbana dei comuni ATO 3 Provincia di Macerata. Delibera CdA n. 137 del 13/09/2021 – CPV 34921100-0 – CIG 90215491C0.

DOMANDA 1:

si chiede conferma che nel modello "A2 Offerta economica" debba essere apposta la marca da bollo dell'importo di euro 16,00 per renderlo redatto su carta legale e solo poi sia sotto-scritto digitalmente. Ovvero visto che L' Agenzia delle Entrate, con Risoluzione n° 96/E del 16 dicembre 2013 ha precisato che: - Il documento di accettazione firmato dal Punto Ordinate (Documento di Stipula) contiene tutti i dati essenziali del contratto: amministrazione aggiudicatrice, fornitore aggiudicatario, oggetto della fornitura, dati identificativi, tecnici ed economici dell'oggetto o del servizio offerto, informazioni per la consegna e fatturazione ecc. Pertanto, il "Documento di Stipula" firmato dal P.O. deve essere assoggettato ad imposta di bollo ai sensi dell'articolo 2 della tariffa, parte prima allegata al D.P.R. 26 ottobre 1972, n. 642; Altresì l'Agenzia delle Entrate ha precisato che: - Le offerte presentate dagli operatori che non sono seguite dall'accettazione da parte della Pubblica Amministrazione non sono, invece, rilevanti ai fini dell'applicazione dell'imposta di bollo. Si tratta, infatti, di mere proposte contrattuali che non producono effetti giuridici qualora non seguite dall'accettazione. Ai sensi dell'art.8 del D.P.R. 26 ottobre 1972, n. 642, nei rapporti con una P.A. l'imposta di bollo, quando dovuta, è a carico dell'altra parte. Pertanto, l'imposta di bollo è a carico esclusivamente dei fornitori nella misura di n° 1 marca da bollo del valore di € 16,00 ogni 4 facciate o 100 righe. Quindi si chiede altresì se la marca da bollo, pagata mediante modello F23, sarà applicata al contratto e con essa altre spese saranno applicate all'aggiudicatario per la stipula e registrazione o pubblicazione dell'esito ex art. 216 c. 11 del D lgs 50/2016 e se del caso di quantificarle;

RISPOSTA 1:

Si precisa che il "Modulo Offerta Economica" può essere trascritto e firmato su CARTA INTESTATA dell'impresa (e non, come indicato per mero rifiuto, su carta legale). Pertanto, lo stesso non necessita dell'apposizione di alcuna Marca da Bollo. Le spese che sosterrà l'aggiudicatario, sono disciplinate dall'art. 9 del Capitolato Speciale d'appalto e dalla normativa vigente.

DOMANDA 2:

In relazione all'art. 95 comma 10 del D lgs 50/2016 e vista la prevalente giurisprudenza che escluderebbe l'offerta priva, si chiede conferma della possibilità per il concorrente di aggiornare il "modulo offerta" per esplicitare il costo della manodopera e della sicurezza compresi nel prezzo offerto, verificato che l'appalto in oggetto non sia riferibile a fornitura senza posa in opera e a contratti di opera intellettuale;

RISPOSTA 2:

L'inserimento dei costi della manodopera e dei costi interni della sicurezza, che **vanno necessariamente inseriti**, può essere ottemperato aggiornando il modulo, o con l'inserimento in uno spazio bianco in testa o in fondo al modulo.

DOMANDA 3:

Nel bando di gara tra i requisiti di partecipazione alla lettera e) è richiesto al concorrente l'iscrizione alla "white list" ossia all'elenco degli operatori qualificati dalla Prefettura competente per settori di attività, individuati dall'articolo 1, comma 53, della Legge 6 novembre 2012, n. 190, così come modificato dall'articolo 4 bis del Decreto Legge 8 aprile 2020, n. 23 (cd. "Decreto Liquidità"), convertito con modificazioni nella Legge 5 giugno 2020, n. 40 (G.U. Serie Generale n. 143 del 6 giugno 2020). Di prova di tale requisito nella disciplina di gara non si dà notizia né nel DGUE e né nell'allegata domanda di partecipazione, che peraltro per alcuni requisiti ripete i medesimi del DGUE. Si chiede se il modello facsimile "domanda di partecipazione" possa essere aggiornato dall'Operatore Concorrente per attestare il possesso dell'anzidetto requisito.

RISPOSTA 3:

La dichiarazione prevista alla lettera e) del bando di gara, può essere resa sia in calce al modulo facsimile di domanda o con dichiarazione resa a parte.

DOMANDA 4:

In relazione alla durata dell'appalto fissata in sei mesi oltre la proroga, si chiede se l'importo complessivo del bando comprenda anche l'eventuale copertura dei costi della proroga stessa, qualora codesta Stazione Appalti dovesse adottarla.

RISPOSTA 4:

Si conferma la durata dell'appalto fissata in mesi sei. Si conferma l'importo complessivo dell'appalto fissato in **Euro 164.160,00**. L'importo complessivo del bando fa riferimento ad un numero maggiore di fornitura, che per mero errore materiale non è stato riportato correttamente.

Pertanto, le caratteristiche generali delle tipologie dei mezzi, la natura, l'entità corretta delle forniture e prestazioni richieste, sono le seguenti:

Numero	Categoria	Tipo	Volum e/Mc	Canone base/mese	Note
2	Macchina Operatrice	Sicas Euroclean Millenium	4MC	€ 3.360,00	
2	Macchina Operatrice	Bucher Municipal 2020	2MC	€ 2.880,00	
2	Macchina Operatrice	Sicas Euroclean Millenium	4MC	€ 3.360,00	provvista di barra lavastrade
2	Macchina Operatrice	Bucher Schorling 2020	2MC	€ 2.400,00	
1	Spazzatrice	VT650 Jhonston	6MC	€ 3.360,00	Allestita su camion e Provvista di barra annaffiatrice anteriore

IL DIRETTORE GENERALE
(Ing. Giuseppe Giampaoli)